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NÁZEV 
Př_030_Rozmnožování a růst
Autor: Mgr. Petra Barošová
Škola: Základní škola Slušovice, okres Zlín, příspěvková organizace 


· Digitální učební materiál (pracovní list) je určen pro opakování, upevňování

 a procvičování daného učiva
· Materiál podporuje a prověřuje znalosti žáků o rozmnožování a růstu
· Je určen pro předmět přírodopis a ročník šestý
· Tento materiál vznikl jako doplňující materiál k učebnici: Přírodopis učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Plzeň: Fraus, 2010. ISBN 80-7238-
424 - 4. 
1. Jaké 3 způsoby rozmnožování znáš? Dej písmena do správného pořadí. 



2. Rozmnožování semenných rostlin – pohlavní rozmnožování.

Doplň správně věty a doplněné pojmy následně vyhledej v osmisměrce. 

a) Pohlavní rozmnožování je splynutí  ________________(spermatické) buňky s pohlavní buňkou  _______________(vaječnou). 

b) Dochází k _________________, kdy oplozená samičí buňka se nazývá __________________.

c) Z ní vzniká ____________________nové rostliny uložený v ________________.
d) Přenáší se  _________________ a  ___________________ rodičovských rostlin na dceřinné rostliny.
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3. Vegetativní rozmnožování. Doplň k popisu správný nadpis: 




a) __________________________

· kořenovými nebo stonkovými řízky, oddělená část rostliny zakoření a vznikne nová rostlina.

b) __________________________

· přenesení jedné části rostliny na druhou část (u ovocných stromů)

c) __________________________

· přenesení jedné část rostliny na druhou část (u růží)

4. Pokus se přiřadit následující zástupce ke správnému druhu vegetativního rozmnožování.
	ŘÍZKOVÁNÍ
	
	

	OČKOVÁNÍ
	
	

	ROUBOVÁNÍ
	
	




5. Pravda nebo lež? V příslušném sloupečku zakroužkuj dané písmeno. 
Doplň tajenku. 
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a) Růst je u rostlin ukončený děj ……………………………………….
b) Růst je mimo jiné ovlivňován i např. teplotou……………………..
c) Rozmnožování rostlin může být i pohlavní ……………………….
d) Oplozená buňka se nazývá zygota………………………………..

e) Růže se množí roubováním…………………………………………

f) Samičí buňka se nazývá semenná…………………………………

g) Jedno z rozmnožování se nazývá očkování………………………

h) Tzv. podnož souvisí s roubováním………………………………….

i) Jednoleté rostliny zanikají druhým rokem…………………………..

j) Splynutí samčí a samičí buňky je nepohlavní rozmnožování ……
TAJENKA: Vývin rostliny neboli _______________________. 
6. Rostliny dělíme podle délky vývinu na: 
(spoj k sobě správné slabiky)


_________________________


a)                                                                  _________________________

b) 
                                                                 _________________________

c) 
                                                                                  _________________________

7. Pojmy zapiš do tabulek. Přiřaď ke správnému popisu. Ty, které k sobě patří, vybarvi stejnou barvou.



  


8. Do tabulky zapiš jednotlivé skupiny rostlin a pokus se k nim přiřadit správného zástupce:
	1. _____________
	
	
	

	2. ____________
	
	
	

	3. ____________
	
	
	

	4. ____________
	
	
	










9. Doplň správně věty:

a) Rozmnožování u rostlin rozlišujeme _________________,___________________,________________

b) Při pohlavním rozmnožování spolu splývají _________________________.

c) Oplozená vaječná buňka se nazývá ________________.

d) U ovocných dřevin se nejčastěji používá __________________jako způsob rozmnožování.

e) Rostliny podle délky vývinu dělíme na ___________________, ___________________, __________________a ___________________. 
ŘEŠENÍ: 
1. Jaké 3 způsoby rozmnožování znáš? Dej písmena do správného pořadí. 



2. Rozmnožování semenných rostlin – pohlavní rozmnožování.

Doplň správně věty a doplněné pojmy následně vyhledej v osmisměrce. 

a) Pohlavní rozmnožování je splynutí SAMČÍ spermatické) buňky s pohlavní buňkou SAMIČÍ (vaječnou). 

b) Dochází k OPLOZENÍ , kdy oplozená samičí buňka se nazývá ZYGOTA.

c) Z ní vzniká ZÁRODEK nové rostliny uložený v SEMENI .
d) Přenáší se  ZNAKY  a  VLASTNOSTI  rodičovských rostlin na dceřinné rostliny.
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3. Vegetativní rozmnožování. Doplň k popisu správný nadpis: 




a) ŘÍZKOVÁNÍ 
· kořenovými nebo stonkovými řízky, oddělená část rostliny zakoření a vznikne nová rostlina.

b) ROUBOVÁNÍ 
· přenesení jedné části rostliny na druhou část (u ovocných stromů)

c) OČKOVÁNÍ 
· přenesení jedné část rostliny na druhou část (u růží)

4. Pokus se přiřadit následující zástupce ke správnému druhu vegetativního rozmnožování.

	ŘÍZKOVÁNÍ
	FÍKUS
	MUŠKÁT 

	OČKOVÁNÍ
	RAJČE
	RŮŽE

	ROUBOVÁNÍ
	JABLOŇ
	VINNÁ RÉVA




5. Pravda nebo lež? V příslušném sloupečku zakroužkuj dané písmeno. 

Doplň tajenku.
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a) Růst je u rostlin ukončený děj ……………………………………….

b) Růst je mimo jiné ovlivňován i např. teplotou……………………..

c) Rozmnožování rostlin může být i pohlavní ……………………….

d) Oplozená buňka se nazývá zygota………………………………..

e) Růže se množí roubováním…………………………………………

f) Samičí buňka se nazývá semenná…………………………………

g) Jedno z rozmnožování se nazývá očkování………………………

h) Tzv. podnož souvisí s roubováním………………………………….

i) Jednoleté rostliny zanikají druhým rokem…………………………..

j) Splynutí samčí a samičí buňky je nepohlavní rozmnožování ……
TAJENKA:  Vývin rostliny neboli ONTOGENEZE.

6. Rostliny dělíme podle délky vývinu na: 

(spoj k sobě správné slabiky)



JEDNOLETÉ

a)                                                                  DVOULETÉ 
b) 
                                                                 VÍCELETÉ
c) 
                                                                                  VYTRVALÉ 
7. Pojmy zapiš do tabulek. Přiřaď ke správnému popisu. Ty, které k sobě patří, vybarvi stejnou barvou.








8. Do tabulky zapiš jednotlivé skupiny rostlin a pokus se k nim přiřadit správného zástupce:

	1. JEDNOLETÉ
	HRÁCH
	FAZOL
	SLUNEČNICE

	2. DVOULETÉ
	MRKEV
	DIVIZNA
	JEČMEN

	3. VÍCELETÉ
	CHŘEST
	ARTYČOKY
	NETŘESK

	4. VYTRVALÉ
	KŘEN
	VIOLKA
	RŮŽE







9. Doplň správně věty:

a) Rozmnožování u rostlin rozlišujeme POHLAVNÍ, NEPOHLAVNÍ A VEGETATIVNÍ. 
b) Při pohlavním rozmnožování spolu splývají POHLAVNÍ BUŇKY
c) Oplozená vaječná buňka se nazývá ZYGOTA
d) U ovocných dřevin se nejčastěji používá ROUBOVÁNÍ jako způsob rozmnožování.

e) Rostliny podle délky vývinu dělíme na JEDNOLETÉ, DVOULETÉ, VÍCELETÉ , VYTRVALÉ.  

ZDROJE: 

· Přírodopis učebnice pro základní školy a víceletá gymnázia. Plzeň: Fraus, 2010. ISBN 80-7238-
           424 - 4. 



ROZMNOŽOVÁNÍ A RŮST
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Během prvního roku vyklíčí, vytvoří stonky a listy, v druhém roce kvetou, plodí, pak odumřou.





Během jednoho roku vyklíčí, vyrostou, vykvetou, vytvoří plody a odumřou.





Od vyklíčení několik let rostou, o této době vykvetou, vytvoří plody a odumřou.





Rostou, kvetou, plodí každý rok.
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Během jednoho roku vyklíčí, vyrostou, vykvetou, vytvoří plody a odumřou.





Během prvního roku vyklíčí, vytvoří stonky a listy, v druhém roce kvetou, plodí, pak odumřou.





Od vyklíčení několik let rostou, o této době vykvetou, vytvoří plody a odumřou.





Rostou, kvetou, plodí každý rok.
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Autor: Mgr. Petra Barošová

Škola: ZŠ Slušovice, okres Zlín, příspěvková organizace (ZŠ Slušovice, Školní 222, Slušovice, 763 15)


